
Colegiul Disciplinar de ре lingй Consiliul
Suреriоr al Magistraturii

нотдRАRЕ
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mun. Chiginёu

Completul de Examinare а Contestatiilor п.2 а| Colegiului Disciplinar de

ре liпgё Consiliul Suреriоr al Magistratuгii in соmропеп!б:

Pregedinte Igor МАпёsсчrtЁ
Membrii Iurie Соtrutё

Angela Otean

examinбnd contestalia cet. Russu Denis impotriva Deciziei Inspecliei judiciare nT.

309s-375p/m din 26 aprilie 2022, emise ре marginea sesizйrii depuse la 29 martie 2022

аsuрrа acliunilor judecёtorilor ВёЬёlёч Denis, Girbu Silvia, Теlеuсё Stelian de la Curtea

de Apel Chiginёu,

СоNSТАТД:

Аrgчmепtеlе sеsizйrii
La 29 martie 2022 iп adresa Consiliului Sчреriоr al Magistraturii а parvenit

рliпgеrеа delinufului Instituliei Penitenciare пт. 17 din оr. Rezina, condamnatului

Russu Denis, privind tragerea la rйsрчпdеrеа disciplinarё а jчdесёtоrilоr Curlii de Apel

ChiginЁu, Stelian Teleuc6, Silvia Girbu gi Denis ВёЬёlёч, inTegisffaй са sesizare сч

пr.309s-375р/m gi la З0 martie 2022 rераrtizай pentru ехаmiпаrе inspectorului-
judecёtor Mariana Martalog.

in асtцl de sesizare se indicй с6, |а |7 decembrie 202l а fost ргопчп!аt

dispozitivul deciziei de сопdаmпаrе, emis de сйtге Colegiul penal al Cuгlii de Apel

Chiginйu, in componenla jчdесёtоrilог Stelian Теlечсё, Silvia GiгЬч qi Denis ВёЬёlйч,

in cauza penalб пr.lа-l700/16 intentatб in privinla autorului, Russu Denis, invinuit iп

соmitеrеа infracliunilor рrечйzчtе de аrt.аrt. 28З; \45 alin.(2); 27; |45 alin.(2) 9i 36l
alin.(2), lit.c) din Codul penal.

Deci, potrivit soluliei adoptate instanta de apel а decis сб, '?иssи Dепis se

recuпoaste yiпoyat de comiterea iпfrас|iuпii preydzute de art.36I аliп,(1) Cod Репаl,

cu liberarea de pedeapsa репаld iп legdturd сu iпtеrуепirеа prescrip|iei de tragere la
rdsрuпdеrеа репаld.

Lui Russu Deпis rесuпоsсut уiпоуаt de comiterea iпfrасУiuпilоr prevdzute de

art.art,283; I45 аliп,(2) lit,lil, а), Ь), d), il, j), m); 27, 145 аliп. (2) lit. а), Ь), d), с,), i),

j), m) Cod репаl, de stabilit pedeapsa репаld dupd сum urmеаzd:

- iп temeiul art. 283 Cod репаl la l4 апi iпchisoare;



- tп terпeiul art. ]45 аliп. (2) lit. а), Ь), d), il, ), m) Cod репаl la dеtеп|iuпе ре
уiа|d;

- tп temeiul art.art, 27, I45 аliп, (2) lit. а), Ь), d), d, l, ), m) Cod репаl la ] 5 апi

iпchisoare,
iп coпformitate cu prevederile art. 84 аliп, (I) Cod репаl peпtru сопсurs de

iпfrас|iuпi рriп сumul par|ial al pedepselor aplicate a-i stabili lui Russu Deпis

pedeapsa defiпitivd sub formd de dеtеп|iuпе ре via|d, сu executarea pedepsei |п

репitепсiаr de tip iпсhis,

Теrпепul executdrii pedepsei сu iпchisoarea stabilite lui Russu Deпis de calculat

diп data рrопuп|drii prezeпtei decizii, сu iпсludеrеа tп acest tеrmеп durata afldrii sub

аrеstdiп04,07.2014рбпdlа0I.03,2016 sidiпl0.0б.201бр,4пdlаI7.]2.2021".
Concomitent, s-a dispus рrопчпtаrеа deciziei motivate репtru daИ de 18 fеЬruаriе

2022.

Astfel, la 18 fеЬrчаriе 2022,|а оrа 14:09:52, aflindu-se 1а locul sёч de deten{ie -

penitenciarul пr,17, а fost escortat in incinta саmеrеi de intrevederi in cadrul сёrеiа

sunt amenaj ate cabine pentru реtrесегеа Eedinlelor de judecati рriп inteгmediul

teleconferintei qi anume in cabina пr.2, in саrе s-a desйgurat qedin{a de judecatё cu

Curtea de Apel Chiginбu gi саrе s-a incheiat la оrа l4:17:58.

Menlioneazё autorul сй, iпtrе огеlе |4:|2-114:|5, ргiп intermediul tеlесопfегiпlеi,

condamnalii Russu Dens qi Timofti Oleg au auzit пчmаi tгеi strofe in tегmеп de 20

secunde din partea judecйtorului Stelian Теlечсй 9i апчmе: "$еdiп|а este deschisd.

Decizia iпtegrald afost рrопuп|аtd. $еdiп!а iпchisd'.
Susline autorul сй, decizia de сопdаmпаrе din 17 decembrie 202 1 nu а fost

рrопчп!аtё public, prin се au fost ignorate prevederile art.340 alin.alin. (l) - (2) din

Codul de рrосеdчr1 penal1. La fel, nu а avut loc rесерtiопаrеа gi comunicarea acestei

рiпё in ргеzепt, astfel, fiind iпсйlсаtе ргечеdегilе art.338 alin.alin. (2) - (4) din Codul
de рrосеdчrй penal6.

Suplimentaг, autorul iпчосй 9i iпсёlсаrеа dеrрtчгilог fundamentale, garantate de

аrt.6 parg.1 9i агt.l3 din CoEDO.
Finalmente, se solicitй Consiliului Sчреriоr al Magistraturii tragerea la rйsрчпdеrе

disciplinarб а judecйtoTiloг Stelian Теlеuсй, Silvia Girbu gi Denis ВёЬбlёu din cadrul

Cu(ii de Apel Chiqinёu, ре faptul comiterii abaterii disciplinare prevazute de аrt.4

alin.(1) lit.i) din Legea cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinarё а jчdесёtоrilог.

Pozi{ia Inspec{iei Judiciare

Sesizarea а fost ехаmiпаtё sub aspecful existen{ei sau inexisten{ei temeiurilor de

abateri disciplinare in ac{iunilejudecёtorilor Curlii de Apel Chiginйu, Stelian Теlеuсй,

Silvia GirЬu gi Denis ВёЬёliu.



in conformitate cu рrечеdегilе art.23 alin.(l) din Legea cu privire la rёsрчпdеrеа

disciplinarй а judесйtогilоr, verфcarea sesizdrii repreziпtd etapa, iп cadrul cdreia se

stabilesc faptele impulate judecdtorului si сопsесiп|еlе acestora, сirсumstап|еlе iп

care au fost соtпisе, рrесum si orice alte date сопсludепtе diп care sd se poatd stabili

existeпta sau iпехistеп|а еlеmепtеlоr abaterii discipliпare. Verфcarea sesizdrii se

efectueazd de cdtre iпspectorii-judecdtori iп tеrmеп de cel mult 20 de zile lucrЙtoare

de la data iпregistrdrii sesizdrii. Теrmепul de verfficare а sesizdrii poate fi preluпgit

de iпsресtоru! priпcipal сu cel mult ] 5 zile, la cererea iпspectorului-judecdtor care

verificй sesizarea, dacd existd motiye iпtепеiаtе care justфcd preluпgirea tеrmепului.

in rezultatul чеrifiсёгilог аrgчmепtеlог expuse in sesizare, informaliilor extrase

din Рrоgrаmчl integrat de gestionare а dоsаrеlоr (PIGD) iп согоЬоrаrе cu opinia sсrisй

а judec5torului sesizat, Stelian Теlечсё, s-au stabilit чгmаtоаrеlе circumstanle.

ргiп sentinta JudecЁtoгiei chisiпёч. sediul centru din 10 iunie 2016. Russu Denis

а fost recunoscut vinovat de comiterea infracliunilor prev6zute de аrt.аrt. 283, 145 alin.

(2) lit. а), Ь), d), i), j), m),21,145 alin. (2) lit. а), Ь), d), е), i), j), m) qi 36l alin. (2), lit.

с) Cod penal al Republicii Moldova, cu пчmirеа pedepsei sub fоrmё de inchisoare

pentru fiесаrе in parte. Сопfогm art.84 alin.(l) Cod penal, pedeaps5 definitivй i-a fost

stabilite ре чп tеrmеп de 25 ani inchisoare. Totodati, сопfогm art.385 alin.(4) din

Codul de ргосеdчrё репаlё, i s-a redus pedeapsa cu 1 ап, pentru detinerea in stаrе de

агеst pentru о реriоаdё mai mаге de 12 luni, stabilindu-i 24 апi inchisoare, cu

ехесчtаrеа pedepsei in penitenciar de tip inchis.
Solulia instantei de fond а fost contestatё de сёtrе participantii la ргосеs,

inclusiv fiind dесlаrаt apel qi din numele autorului sesizёrii, саге а solicitat саsаrеа

sentin{ei Judecёtoriei Chiqinёu, sediul Сепtrч din 10 iunie 2016, rеjчdесаrеа cauzei gi

рrопчпtаrеа чпеi noi decizii рriп саrе sй fie achitat, оr, sentinta rесчгаtа este

nemotivatё 9i nefondatЁ, nefiind bazatЁ ре рrоЬе.
Potгivit fiqei de repartizare rереtаtб а dosarului, cauza репаlй de iпчiпчirе а lui

Russu Denis аflаtё ре rolul Curlii de Apel ChiEinёu din 26 august 20lб qi inTegistrati

cu пr.l0r-1022120 (20024|39-02-10r-09112020), la 30 octombrie 20l8 а Гost

redistribuitё in mod automat-aleatoгiu judecёtorului Stelian Teleuc6, саrе Йсеа раrtе
din compleful de judecёtori in componenla: pregedintele - Stelian Теlечсй, judecйtorii

Denis ВйЬёlёч gi Silvia Girbu.
La 17 decembrie 2021 iп sреlй а fost рrопчп{аt dispozitivul deciziei de

сопdаmпаrе а autorului sesizёrii, potгivit сбrеiа, Russu Denis se recunoaýte vinovat de

comiteTea infгacgiunii рrечёzutе de art.361 alin.(l) din Codul Penal, cu liЬеrаrеа de

pedeapsa репаlй in lеgёtчгё cu intervenirea prescripliei de tгаgеге la гйsрчпdеrеа

penali. Concomitent acesta а fost rесчпоsсчt vinovat de comiterea infrac{iunilor
prevбzute de аrt.аrt.283;|45 alin.(2) lit.lit. а), Ь), d), D, j), m);27, l45 alin. (2) lit. а),

Ь), d), е), i), j), m) Cod penal qi in conformitate cu prevederile aTt.84 alin.(1) din Codul
penal pentru сопсчгs de infracliuni рriп cumul pa(ial al pedepselor aplicate i-a fost



stabilit pedeapsa definitivй sub fогmё de deten{iune ре viatй, cu ехесuИrеа pedepsei in
penitenciar de tip inchis.

Ulterior, la 18 februarie 2022 colegiul а ргопчпIаt decizia motivatй, саrе potrivit

iпfогmаliеi extrase din PIGD, la 02 martie 2022 а fost publicatё ре portalul instan{elor
judecёtore;ti.

Suplimentar s-a constatat сё, la 03 rnartie 2022 decizia instanfei de apel а fost

contestatй cu rесчгs de сйtrе avocatul Svetlana Маzчr in interesele inculpatului Denis
Russu, iаr la 14 martie 2022 - реrsопаl de сёtrе autorul sesizarii.

Din datele PIGD se atestё сй, саrеча act judecёtoresc Гrnal in privinla autorului

sеsizёгii пч а fost adoptat, astfel, cauza репаlё пu este сч statut incheiat.

Potrivit art.114 Ei art.1l5 alin.(1) din Constitu{ia Republicii Mo|dova, justi|ia se

iпfiptuieste iп пumеlе leýi пumаi de iпstап|еlе judecdtoresti рriп Curtea Suрrеmd de

Justi|ie, рriп cur|ile de apel si рriп judecdtorii,

La caz, argumentele autorului sesizйrii сu rеfеrirе la ilegalitatea actiunilor
judecёtorilor instan{ei de apel, Stelian Теlечсё, Silvia Girbu gi Denis ВйЬёlйч ре motiv
сё, пч а аччt loc рrопчпtаrеа"/rесер!iопагеа./соmчпiсаrеа deciziei motivate nu pot fi
rе!iпчtе, dеоаrесе nu qi-au gёsit сопfirmаге Ei se rеsрiпg са fiind neintemeiate.

Оr, potrivit ргосеsчlчi-чегЬаl al gedinlei de judecatй din 18 fеЬrчаriе 2022, dtlpёt

се рrеzеп!а inculpa{ilor de{inuli in Penitenciarul nT.l7 а fost аsigчrаtй prin intermediul
teleconferin{ei, inclusiv а lui Russu Denis, а fost deschisё 9edinga. Respectiv,
participan{ilor la рrосеs le-a fost adus 1а cunoEtinlё despre rеdасtаrеа deciziei motivate
din 17 decembrie 202l (ре l 42 file), cu iпmiпаrеа imediatй а copiilor acesteia сеlоr

ргеzеп{i fizic in sali Ei поtifiсёrii сопfоrm legii а сеlоr absenti, astfel, fiind геsресtаtе

рrечеdеrilе аrt.338 din Codul de рrосеdчrй репаlй.
Deci, careva temei de iпсаdrаrе а ac|iunilor judecёtorilor sesiza|i sub aspect

disciplinar nu s-a relinut. Potrivit rеzчltаtеlоr oblinute se atestй cu certitudine са,

ргопuпfаrеа deciziei motivate la Eedinla de judecatД din 18 fеЬrчаriе 2022, а fost
pefiecuta in condiliile legii, potrivit погmеlоr de рrосеdчri репаlй.

Cu rеfеriге la пеrесер}iопаrеа deciziei redactate, autorului sesizйrii se aduce la
cunoqtin!ё сё, odatй се actul judecitoresc а fost publicat ре pagina raeD а instantei, el
se consideri comunicat participan!ilor la proces.

Suplimentar este de menlionat сё, alega{iile expuse iп sesizare пч constituie
abatere disciplinarё, acestea constituind temei de act de atac, саrе de altfel, а fost
realizat ре cale огdiпаrй de ачtогul sesizёrii gi de ар5rйtоrul acestuia la contestarea
deciziei instanjei de аре1.

Potrivit аrt.2З alin.(ll) din Legea пr.178 din 25 iulie 2014 cu ргiчirе la
rйsрчпdеrеа disciplinarё а judecйtorilor, "Dacd пu se iпtruпеsс еlеmепtеlе coпstitutiye
ale abaterii discipliпare sau faptele iпуосаtе iп sesizare пu se сопfirmd рriп probele
admiпistrate iп procesul verфcdrii prealabile, iпspectorul-judecdtor cdruia i-a fost
repartizatd sesizarea, priпtr-o decizie motiyatd, respiпge sesizarea са fiiпd



пеiпtеmеiаtd. Decizia сu privire la respiпgerea sesizdrii poate fi сопtеstаtd de autorul
sesizdrii iп completul de ехаmiпаrе а coпtesta|iilor al colegiului discipliпar iп decurs
de 1 5 zile de la data recep|ioпdrii deciziei motiyate" .

Astfel, in procesul verificйrii sesizёrii gi din рrоЬеlе administrate п-аu fost
stabilite circumstante саге sб angajeze rйsрчпdеrеа disсiрliпагё а jчdесёtоrilоr Stelian
Теlечсё, Silvia GirЬч gi Denis ВЁЬйlёu din cadrul Cu(ii de Apel Chiqinёu, репtrч
аЬаtегеа ргечйzчtй |а art.4 alin.(l), lit.i) din Legea cu рriчiге la rёsрчпdеrеа
disciplinarё аjudесёtоrilог nr.178 din 25 iulie 2014.

Argumentele contesta(iei
Nefiind de acord cu decizia Inspectiei judiciaгe пг. 309s-375plm dlп 26

aprilie 2022, emise ре mагgiпеа sesizёгii depuse la 29 martie 2022 asupra асliчпilог
jчdесйtогilоr ВёЬйlйч Denis, Girbu Silvia, Теlеuсё Stelian de la Счrtеа de Apel
Chiginёu, cet. Russu Denis а contestat decizia рrimiй.

Арrесiеrеа Completului de Ехаmiпаrе а Contesta{iilor
Аrt. 4 alin. (1) din Legea cu рriчirе la rёsрчпdегеа disсiрliпагё а judecйtoгilor

stabilegte in mod exhaustiv faptele/ac{iunile, саrе pot constitui temei de abateri
disciplinare in privin,ta judecйtorilor.

Examinind агgчmепtеlе expuse in sesizare, in nota informativё рrеzепtаtё de
judecйtorii sesizati, сопstаtёгilе inspectorului-judecёtor, Completul de Ехаmiпаrе а
Contestaliiloг constatё сй, circumstan{ele stabilite iпlёfuга elementele constifuitive а
аЬаtеrilог prevбzute de art. 4 alin. (1) din Legea cu privire 1а rёsрчпdегеа disciplinarй а
jчdесйtоrilоr gi, са чrmаrе, ac{iunile invocate in sesizaгe пu cad sub inciden{a de аЬаtеri
disciplinare рrечйzчtе din lege.

In conformitate cu рrечеdегilе art. 18, 27-29 diп Legea nT. l78 din 25.07.201,4 сч
рriчirе la risрчпdеrеа disciplinarй а jчdесёtогilоr, Compleful de Ехаmiпаrе а
ContestaEiilor al Colegiului Disciplinar,

нотДпАgтв:
1. Se respinge contestalia cet. Russu Denis impotriva Deciziei Inspectiei judiciare

пr. ЗO9s-З75р/m din 26 aprilrie 2022, emise ре mаrgiпеа sеsizёгii depuse la 29 mаrtiе
2022 asupra асliчпilоr judecбtorilor ВйЬйlёч Denis, GirЬч Silvia, Теlечсй Stelian de la
Счrtеа de Apel Chiginёu.

2. Ноtйrбгеа este definitivё.
3. Ноtёrirеа se expediazё рйrlilоr gi se publicё ре pagina web а Consiliului

Suреriоr al Magistratuгii www.csm.md

Preqedinte МАпбsсurtй Igоr

Соtru{ё Iurie

Otean Angela

Membrii
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